

Вручение правительственных наград

МАЛОРИТА. Здесь состоялось вручение орденов участникам партизанского движения. От имени Президиума Верховного Совета СССР награды вручил председатель исполкома Брестского областного Совета депутатов трудящихся тов. Криштафович.

Орден Боевого Красного знамени вручен бывшему партизану тов. Петровскому, орден Красной звезды — директору заготовконторы райпотребсоюза тов. Барасеву и другим.

ПОПОЛНЕНИЕ КНИЖНОГО ФОНДА БИБЛИОТЕКИ

Книжный фонд малоритской районной библиотеки на днях значительно пополнился политической, научной и художественной литературой. Из центрального республиканского библиотечного коллектора поступили произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина на белорусском языке.

Получены также произведения Некрасова, Тургенева, Чехова, Л. Толстого, книги писателей, удостоенных Сталинской премии: Недогонова — «Флаг над сельсоветом», Ажяева — «Далеко от Москвы», Грина — «Ветер с юга».

Новой литературой пополняется и книжный фонд изб-читален.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Мичуринский участок

При Брестском педагогическом училище весной этого года создан мичуринский участок. Учащиеся знакомятся с опытами выращивания различных растений.

На участке посажено 45 плодовых деревьев, среди которых 25 восточковых: алыча кавказская, слива, черешня и другие.

Под руководством преподавателя биологии Марии Степановны Эльтерман на дичках алычи кавказской мы привили 12 абрикосовых черенков, а на дичках яблонь — 5 черенков мичуринского сорта «бель-флер-китайка». Прививки произведены и на грушах.

На участке посажены дыни, арбузы, кабачки. Кроме того, высеяно несколько зерен ветвистой пшеницы.

В. МЕКОТА,
студент педучилища.

КУРСЫ КОЛХОЗНЫХ СЧЕТОВОДОВ

ВЫСОКОЕ. Здесь начали работать трехмесячные курсы колхозных счетоводов, организованные райисполкомом. На курсах счетоводы повысят свои знания по ведению учета и отчетности, познакомятся с основами бухгалтерских записей.

В. МАСАЛЕВА.



На лугах колхоза имени Ленина, Пружанского района, замечательные травы. На снимке (справа на лево): колхозники Иван Самойлович, Николай Рупека, Даниил Яромчук, Сергей Андрусевич и другие на косьбе.

Фото Ф. Вакульчик

Выращивают сортовые семена

На территории колхоза имени Ленина расположен опытный сортоучасток сельскохозяйственного института Академии наук БССР. Работники участка оказывают колхозникам большую помощь в получении богатых урожаев. Агрономы Анастасия Зарецкая и Николай Клешиевич зимой читали лекции в колхозной школе агробиологии, а сейчас помогают им на опыте применить знания.

В колхозе было мало посевов клевера. Для того, чтобы получить семена в один год, весной было засеяно два гектара широкорядным способом. Для посевов подобрали хорошие участки, внесли на каждый гектар 10 тонн навоза и по два центнера золы и калийных удобрений. Провели первую прополку клевера, полностью уничтожив сорняки.

Сейчас посевы клевера подкармливают калийными и фосфорными удобрениями. Специальным плугом будет проведено междурядное рыхление. В этом году колхоз получит семена клевера.

Большую помощь колхозу оказывают работники сортоучастка и в улучшении качества семян зерновых культур.

Артельные поля засеяны пшеницей местных сортов, способной противостоять засухе и сорнякам. Но самоопыление пшеницы приводит к вырождению, потере этих ценных качеств. С целью обновления и улучшения сортовых качеств семян, руководителем сортоучастка Анастасия Дмитриевна Зарецкая с бригадой молодых колхозниц занимается сейчас искусственным опылением. Она обучила этому делу Евгению и Надю Пытляк, Таню Макар, Веру Брыль и Марию Сидорович. Опыление ведется способом кастрации. Пинцетом удаляются тычинки и подрезается колосовая чешуя. Эта кропотливая работа выполняется лишь во время росы, утром и вечером.

На участке, где проводится искусственное опыление, будут собраны семена улучшенных сортов.

М. ГОРОВОЙ.

Ивацевичский район.

Стопудовый урожай

Вот уже несколько дней колхозники сельхозартели «30 лет БССР», Домачевского района, заняты массовой уборкой луговых трав. Введена индивидуальная сделщина. Каждый колхозник работает с удвоенной энергией. Косари Д. Олещук, Л. Здольский, С. Дорошук и другие выкашивают в день по полторы нормы. На

отдельных участках снято по 100 пудов сена с гектара.

На сенокосе все работают дружно и дисциплинированно. Не отмечено ни одного случая прогула колхозников.

Еще несколько дней, и сенокос здесь будет закончен. Колхоз приступил к сдаче сена государству.

П. ВАСИЛЬЧУК.

Замечательные цифры

Снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары значительно повысило покупательную способность и реальную заработную плату рабочих и служащих. Об этом красноречиво говорят факты.

Резко возрос спрос на культурно-бытовые товары: часы, патефоны, радиоприемники, велосипеды и др. Уже в 1948 году реализация их, по сравнению с 1947 годом, увеличилась в магазинах Бреста в 6 раз. В первом квартале этого года только в 3 магазинах продано 400 швейных машин, 2.675 часов. Продажа радиоприемников выросла в 7 раз, патефонов — в 11 раз, велосипедов — в 13,5 раза.

Ф. БРАТКО,

инспектор горторготдела.

Так работает звено Ольги Ротновой

ЖАБИНКА. В колхозе имени Жукова на одном из отдаленных полей, между канав, прорытых через болота и заросших густым кустарником, посеян лен колхоза и сортоиспытательного участка Академии наук БССР. Уход за посевами поручен молодежному звену Ольги Ротновой.

...Солнце уходит за лес. Кончается рабочий день. В звено пришла агроном Надежда Чернова, первый год работающая здесь на практике, после окончания Харьковского сельскохозяйственного института. Звеньевая Ольга Ротнова докладывает своему руководителю:

— На сортоиспытательном участке закончена проверка всех девяти сортов льна на всхожесть, установлен контроль за высотой растений. Сорняков нет. На колхозном участке началась вторая прополка. После подкормки лен растет быстрее. Подготовлено все для вторичной подкормки.

В этих простых словах молодой звеньевой коротко рассказывается о большом труде наших колхозниц, направленном на получение высокого урожая льна.

М. ГАЛИН.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА КОСАРЕЙ

БОБРИН. Широко развернулось социальное соревнование среди косарей колхоза имени Ворошилова за быстрейшую уборку луговых и сенокосных трав. Косари Феодосий Костылюк, Семен Глек, Иван Глек и другие ежедневно скашивают по 70—80 сотых гектара трав.

Колхоз закончил подкашивание семян клевера на девяти гектарах.

П. ГЛЕК,

звеньевая колхоза.